
 

1 

  

 
 

தனிவட்டி கூட்டு வட்டி 
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கவதீஷ் என்பவர் ரூ 500 ஐ ஒவ்தவொரு மொத ஆரம்பத்திலும் ஆண்டுகளுக்கு தடபொசிட் 

தசய்கிறொர் . வட்டிவீதம் 2.5% எனில் அவள் 10 வருட முடிவில் தபறும் ததொகக என்ன? 

√
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கூட்டு வட்டி: 

 ஆண்டு ஒன்றுக்கு வட்டி சசர்க்கும் முகற｝ 𝐴 = 𝑃 (1 +
𝑟

100
)

𝑛

 அகரயொண்டிற்தகொரு முகற வட்டி சசர்க்கும் முகற 𝐴 = 𝑃 [1 +
1

2
(

𝑟

100
)]

2𝑛

 கொலொண்டிற்தகொரு முகற வட்டி சசர்க்கும் முகற 𝐴 = 𝑃 [1 +
1

4
(

𝑟

100
)]

4𝑛

அசல் 

வட்டி வீதம் 

கொல அளவு 

கூடுதல்

கூட்டுவட்டி 
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  இரண்டு ஆண்டுகளில் கூட்டு வட்டிக்கும் தனிவட்டிக்குமுள்ள வித்தியொசம் 𝑃 (
𝑟

100
)

2

 மூன்று ஆண்டுகளில் கூட்டு வட்டிக்கும்  தனி வட்டிக்குமுள்ள வித்தியொசம்

𝑝 (
𝑟

100
)

2
(3 +

𝑟

100
)

6. கூட்டு வட்டிக்கும் தனி வட்டிக்கும் உள்ள வித்தியொசம்  

தகொடுக்கப்படொவிட்டொல் 

2 𝑦𝑟𝑠 =  
𝑆𝐼

𝐶𝐼
=  

200

200+𝑟

3 𝑦𝑟𝑠 =  
𝑆𝐼

𝐶𝐼
=  

3000

𝑟2+300𝑟+30000

𝑆𝐼

𝐶𝐼
=

200

200+𝑟

80

𝐶𝐼
=

200

200 + 4
 => 𝐶𝐼 =  

204 𝑋 8

200

 இரு மடங்கு மூன்று மடங்கு

→

→

➔ இரட்டிப்பொனொல் தகொடுக்கப்பட்டொல் 2 – ன் மடங்கொக எழுதவும்

→

இரட்டிப்பொனொல் தகொடுக்கப்பட்டொல் 2 ன் மடங்கொக எழுதவும்

CI = 81.6 
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→

→

மூன்று மடங்கு தகொடுக்கப்படொல் 3 ன் மடங்கொக எழுதவும்

முதல் வருடம்

(1 +  
𝑟

100
)

2
3 +

𝑟

100

தனிவட்டி கூட்டுவட்டி

அசல் எப்சபொதும் மொறொது ஒவ்தவொரு வருடம் அசல் மொறும் 

வட்டி குகறவு வட்டி அதிகம் 

முதல் வருட முடிவில்  முதல் வருட முடிவில்  
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தனிவட்டி

 ஒரு ததொககயொனது 40 ஆண்டுகளில் 6 மடங்கி தபருகியுள்ளது. அதன் வட்டிவீதம் கொண்க. 

மடங்கு எனில் என் எழுதவும்

 ஒரு ததொககயொனது20%  வருட வட்டி வீதத்தில் ஒரு குறிப்பிட்ட வருடங்களில் 8 மடங்கு 

ஆகிறது வருடங்களின் எண்ணிக்கக என்ன? 

 ஒரு குறிப்பிட்ட ததொககயொனது ஆறு ஆண்டுகளில் ரூ 7100 ஆகவும் 12 ஆண்டுகளில் ரூ 

9,200 ஆகும் மொறுகிறது. அசல் மற்றும் வட்டி வீதம் கொண்க. 

வட்டி 

₹

 அடுத்தடுத்த ஆண்டுகளில் தனிவட்டி 6%, 7%, வீதத்தில் ரூ 1690 வட்டியொக கிகடத்துள்ளது 

அசகல கொண்க. 
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=  
𝑃𝑁𝑅

100

𝑃×𝐼×𝑅

100
)

𝑃×𝐼×𝑅

100

 ( 
6+7

100
1690 ×100

13
₹

 ததொடர்ந்து மூன்று ஆண்டுகளில் தனி வட்டி 4%, 5% 6% வீதத்தில் ரூ 2850 வட்டியொகக் 

கிகடத்துள்ளது அசகல கொண்க. 

 ஒரு ததொககயொனது ஒரு குறிப்பிட்ட தனிவட்டி வீதத்தில் நொன்கு ஆண்டுகள் 

சபொடப்பட்டுள்ளது. அதில் 2% கூடுதல் வட்டி வீதம் கணக்கிடப்பட்டொல் ரூ 480 அதிகமொக 

கிகடக்கும் அந்தத் ததொகககய கொண்க. 
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₹

 ஒரு ததொககயொனது தனிப்பட்டியில் 10 ஆண்டுகள் கழித்து ₹ 1200 ஆகவும் 5 வருடங்கள் 

கழித்து ஆசல் மூன்று மடங்கொனொல் தமொத்த வட்டி பத்து ஆண்டுகளில் எவ்வளவு ஆகும்? 

 ரூ 4410 என்ற ததொகக 3 பொகங்களொக கடன் தகொடுக்கப்படுகிறது முதல் பொகம் 2 

ஆண்டுகளுக்கு 2% வீதத்திலும் 2 ம் பொகம் 3 ஆண்டுகளுக்கு 3% வீதத்திலும் 3 ம் பொவம் 

நொன்கு ஆண்டுகளுக்கு 4% வீதத்திலும் அளிக்கப்படுகிறது 3 ன் வட்டியும் சமம் எனில் 

பொகங்ககளக் கொண்க. 

→
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 ஒரு ததொககயின் தனி தவட்டியொனது 15 ஆண்டுகள் கழித்து ரூபொய் 7500 ஆகும்.  10 

வருடங்கள் கழித்து ததொககயொனது இரட்டிப்பொனல் 15 ஆண்டுகள் முடிவில் தசொந்த வட்டி 

எவ்வளவு? 

 நொன்கு ஆண்டுகளில் தனி வட்டிய அசலின் 20% ஆகும் எனில் தனி வட்டி அசலுக்கு 

சமமொக எத்தகன வருடம் ஆகும் 

 சலொசகஷ் என்பவர் ஒரு கடன் வழங்கும் நபரிடம் இருந்து ரூபொய் 32000 ஐ  ஒரு 

குறிப்பிட்ட தனிவட்டி விகிதத்தில் கடனொக தபறுகிறொர் 4 ஆண்டுகள் கழித்து சலொசகஷ் 

ரூபொய் 48640 தமொத்தத் ததொககயொக தசலுத்துகிறொர் வட்டி விகிதம் கொண்க. 

http://www.mntfreeias.com/
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 ரூ 2000 க்கு 20% வட்டி வீதம் 292 நொட்களுக்கு தனிவட்டி

ஆண்டுகள்  

₹

 வருடத்திற்கு 10% வட்டி விகிதம் ஒரு வங்கியில் கனகரொஜ் ரூபொய் 100000  கவப்பு நிதியொகச் 

தசலுத்தினொர் அத்ததொகககய 2 வருடம் 3 மொதங்களுக்குப் பிறகு அவருக்கு திரும்பப் 

தபறுகிறொர்.  அவர் தபற்ற வட்டிகய கொண்க. 

 ஆஷொ என்பவர் அனிதொ என்பவருக்கு ரூ 5000 ஐ 4 ஆண்டுகளுக்கும், உஷொ 

என்பவருக்கு ரூ 3000 ஐ இரண்டு ஆண்டுகளுக்கும் ஒசர தனி வட்டி வீதத்தில் வழங்கினொர் 

ஆக தமொத்தமொக ரூ 2600 ஐ வட்டியொக ஆஷொ தபற்றொர் எனில் வட்டி வீதம் கொண்க. 

http://www.mntfreeias.com/
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₹

 தனிவட்டி வீதத்தில் ஒரு அசலொனது 3 வருடத்தில் ரூபொய் 847 ஆகவும் 4 வருடத்தில் ரூ 

896 ஆகவும் ஆகிறது எனில் ஆசல் என்ன? 

₹

 அருணொ என்பவர் தனி தவட்டி வீதத்தில் ₹1200 கடனொக தபறுகிறொர். ஆண்டுகளும் வட்டி 

வீதம் சமம் அவள் குறித்த கொல அளவின் இறுதியில் ₹432 வட்டியொக தசலுத்தினொல் வட்டி 

வீதம் என்ன? 

₹
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 ஒரு குறிப்பிட்ட ததொககயொனது 4 ஆண்டுகளில் இரட்டிப்பொகும். எனில் அதற்கொன ஆண்டு 

வட்டி வீதம்? 

 ஒரு குறிப்பிட்ட ததொககயின் 12% ஆண்டு வட்டி வீதத்தில் 5 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு 

தபறப்படும் தனி வட்டியொனது அசத ததொககயிலன் 10% ஆண்டு வட்டி வீதத்தில் ஏழு 

ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு தபறப்படும் தனி ஒட்டிய விட ₹3100 குகறவு எனில் 

அத்ததொகககய கொண்க? 

 தமொத்த ததொககக்கும் அசலுக்கும் உள்ள வித்தியொசத்கத கொண்க, அசல் = ₹14,000,  

ஆண்டின் வட்டி
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 ஒரு குறிப்பிட்ட ததொககயொனது 4 சதவீதம் ஆண்டு வட்டி வீதத்தில் 3 மடங்கு ஆகிறது.  

அத்ததொககயொனது 5 மடங்கொக சதகவப்படும் வட்டி வீதம் என்ன? 

 பிரியொ ஒரு ஆண்டிற்கு 12% சதவீதம் வட்டி வீதத்தில் ரூ 5000 சசமிக்கிறொர். 3 ஆண்டுக்கு 

முடிவில் அவர் தபறும் தனி வட்டிகயயும் ததொகககயயும் கொண்க? 

 ரூபொய் 500-க்கு 3.5% சதவீதம் தனிவட்டி வீதம் 6 மொதங்களுக்கு தனி வட்டி கொண்க? 

http://www.mntfreeias.com/
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 ரூ3200 க்கு 2 ஆண்டு மற்றும் 4 மொதங்களில் கிகடக்கும் தனிவட்டியொ னது ரூ504 

எனில் வட்டி வீதம் கொண்க? 

மொதம் 

 ரூ 8000 க்கு குறிப்பிட்ட தனி வட்டி வீதத்தில் ஏழு ஆண்டிற்கொன தனிவட்டி ததொகக ரூ 

3840 எனில் ஒரு ஆண்டிற்கொன தனி வட்டி வீதம் கொண்க. 
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 18% வட்டி வீதத்தில் 146 நொட்களுக்கு ரூ12,500 முதலீடு தசய்யப்படுகிறது. எனில் தமொத்தத் 

ததொகககயக் கொண்க. 

நொட்கள் 

 ரூ 88000 ,  21 சம  2022 முதல் 2 ஆகஸ்ட் 2022 வகர 15% வட்டி வீதத்தில் தனி வட்டி 

கொண்க. 
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 ஒரு குறிப்பிட்ட அசலிற்கு 3 ¾ % என்ற வட்டி வீதத்தில் 5 1/3 ஆண்டுகளுக்கு கிகடக்கும் 

தனி வட்டியொனது ரூ 720 எனில் அசல் கொண்க 

₹

 வொனதி ஒரு ஆண்டிற்கு 6% வட்டி வீதத்தில் ரூ 30,000 முதலீடு தசய்கிறொர். ஒரு குறிப்பிட்ட 

ஆண்டிற்கு பிறகு அவள் ரூ35000  தபறுகிறொள் எனில் ஆண்டிகணக் கணக்கிடுக. 

 சொதொரண வட்டிக்கு தகொடுக்கப்பட்ட ரூ55000 ஆனது 3 ஆண்டுகளில் 88000 ஆக 

முதிர்ச்சி அகடகிறது எனில் அந்த வட்டி வீதத்கதக் கொண்க .  
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 ஒரு ததொககக்கு  தனிவட்டி மூலம் 3 ஆண்டுகளில் கிகடக்கும் ததொககயொனது ரூ 625 

மற்றும் 4 ஆண்டுகளில் கிகடக்கும் ததொககயொனது ரூ 690 எனில் அந்த ததொகககயக் 

கொண்க.   

தனிவட்டி ததொகக ரூ 25 எனில் 

தமொத்தத் ததொகக ₹

வட்டி ததொகக ₹

அசல் ₹
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கூட்டுவட்டி 

 அசல் ரூ 50000 ற்க்கு ஆண்டு கூட்டுவட்டி 5% ஆனது 2 ஆண்டுகளுக்கு   இடப்பட்டொல், 

கிகடக்கும் கூட்டுவட்டியின் மதிப்கபக் கணக்கிடுக . 

𝑃𝑛𝑟 

100
= 𝑝 (1 +

𝑟

100
)

𝑛

𝐴 = 𝑝 [1 +
𝑟

100
]

𝑛

𝐴 = 5000 [1 +
5

100
]

2

= 5000 [1 +
1

20
]

2

= 5000 [
21

20
]

2

= 5000 𝑋 
21

20
 𝑋 

21

20

𝐴 = 55125     →        55125 =  5000

5

100
 𝑋 50000 = 2500

5

100
 𝑋 52500 = 2625
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 ஆண்டுக்கு கூட்டுவட்டி முகறயில் 2 ஆண்டுகளில் அசல் ரூ 15625 ஆனது ரூ 18225 

ஆக கிகடக்கப் தபற்றொல் ஆண்டு வட்டி வீதம்  கொண்க  

15625 𝑋 
𝑥

100
 𝑋 

𝑥

100
= 18225

 

𝑥2 =  
4 𝑋 4 𝑋 18225

25
 

𝑥2 = 4 𝑋 4 𝑋 729

𝑥 = 4 𝑋 27

𝑥 = 108% → [108 − 100]

 ரூ 8000 க்கு 15% ஆண்டுக்கு கிகடக்கும் ததொகக கூட்டு வட்டியில் ரூ 4167 என்றொல் 

தமொத்த ஆண்டு எவ்வள்வு ? 

𝐶𝐼 = 𝑝 [1 +
𝑟

100
]

𝑛

8000 𝑋 [1 +
15

100
]

𝑛

= 12167

8000 𝑋 [
23

20
]

𝑛

= 12167

[
23

20
]

𝑛

=
12167

8000

= 8% 
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[
23

20
]

𝑛

= [
23

20
]

3

 அகரயொண்டுக்கு ஒரு முகற வட்டிகூட்டும் முகறயில் ரூ 18000 க்கு ஆண்தடொன்றுக்கு 10 

சதவீதம் வட்டி வீதம் 1 ½ ஆண்டுகளில் கிகடக்கும் கூட்டு வட்டி 

                             => 18000 𝑋 
150

100
 𝑋 

150

100
 𝑋 

150

100

                               => 18000 𝑋 
21

20
 𝑋 

21

20
 𝑋 

21

20

=>  
441 𝑋 21 𝑋 9

4

=>  
9261 𝑋 9

4

=>  
83349

4

20837.25 − 20000.00

2837.25 

 

 

P-18000                6 month 

N-11
2⁄  yr                  6 month 

R=10%                   6 month 

12 𝑚𝑜𝑛𝑡ℎ𝑠

6 𝑚𝑜𝑛𝑡ℎ𝑠
=  

10%

𝑥
  

X=5% 

 ஆண்டுகள் 
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 அகரயொண்டுக்கு ஒரு முகற கூட்டும் வட்டி முகறயில் ரூ 12000 ஆண்டு ஒன்றுக்கு 20 % 

வட்டி வீதத்தில் 1 வருடம் 3 மொதத்திற்கு கிகடக்கும் கூட்டு வட்டி. 

=> 12000 𝑋 
110

100
 𝑋 

110

100
 𝑋 

105

100
=> 6 𝑋 11 𝑋 11 𝑋 21

=> 121 𝑋 21 𝑋 6 

=> 15246

𝑆𝑂 = 15246 − 12000 

 கொல் ஆண்டிற்கு ஒருமுகற வட்டி கூட்டும் முகறயில் ரூ 100000 க்கு ஆண்டு ஒன்றுக்கு 

24 % வட்டி வீதத்தில் 9 மொதங்களுக்கு கிகடக்கும் கூட்டு வட்டி 

P-12000                    6 month 

N=9 months              6 month 

                                   6 month 

3246 

 

 

P-12000                         6 month 

1 year 3 month               6 month 

                                       6 month 

12 𝑚

6 𝑚
=  

20%

𝑥
=> 𝑥 = 10%  

12 𝑚

6 𝑚
=  

20%

𝑥
 

X=5% 
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12𝑚

3𝑚
=  

24%

𝑥
=> 𝑥 = 6%

=> 100000 𝑋 
106

100
 𝑋 

106

100
 𝑋 

106

100

=>  
106 𝑋 106 𝑋 106 

10
 

 கூட்டு வட்டி தபரும் ஒரு ததொகக 9 வருடத்தில் இரு மடங்கொகிறது எனில் அது எத்தகன 

வருடத்தில் 16 மடங்கொகும் ? 

→

வருடம் → மடங்கு 

→ →

ஐ ன் மடங்கொக எழுதுக  

 கூட்டு வட்டி தபரும் ஒரு ததொகக 11 வருடத்தில் மூன்று மடங்கொகிறது எனில் எத்தகன 

வருடத்தில் 27 மடங்கொகும்.  

→

→

₹ 19101.6 
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 கூட்டு வட்டி மூலம் கணக்கிடப்படும் முகறயில் ஒரு ததொககயொனது முதல் ஆண்டில் ரூ 

16,875 ஆகவும் இரண்டொம் ஆண்டில் ரூ 18,225 ஆகவும்  ஆகிறது எனில் 

அத்ததொகககயக் கொண்க. 

𝐴 = 𝑃 [1 +  
𝑅

100
]

𝑛 

→  ①

𝑃 (1 +
𝑅

100)
2

𝑃 (1 +
𝑅

100)
1 =  

18225

16875

16875 = 𝑃 (
27

25
)

1

 

𝑝 =  
25 𝑋 16875

27
 

 

𝑃 = 15625 ₹

 கூட்டு வட்டி  மூலம் கணக்கிடப்படும் முகறயில் ரூ 4096 ஆனது 2  ஆண்டுகளில் ரூ 

4624 ஆகிறது எனில் வட்டி வீதம் கொண்க. 

A = P (1 +  
𝑅

100
)

𝑛

 

4624 = 4096 (1 +  
𝑅

100
)

2 

 

289 = 256 (1 +  
𝑅

100
)

2

(1 +  
𝑅

100
) =

27

25
→  ① 
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√
289

256
 = 1 +  

𝑅

100
 

 

1 +  
𝑅

100 
=  

17

16 
  

 

100 + 𝑅 

1000
=  

17

16
 

 

100 + 𝑅 =  
17 𝑋 25 

4 
 

 

𝑅 =  
17 𝑋 25

4
− 100

 

𝑅 =  
425 − 400

4
  

 

𝑅 =  
25 

4

 ரூ50000 க்கு 6 % ஆண்டு வட்டி வீதம் 2 ஆண்டுகளில் கிகடக்கும் கூட்டு வட்டிக்கும் தனி 

வட்டிக்கும் உள்ள வித்தியொசம் என்ன? 

இரண்டு ஆண்டுகளில் கூட்டு வட்டிக்கும் தனிவட்டிக்கும் = 𝑃 (
𝑟

100
)

2 

 உள்ள வித்தியொசம் 

=> 50000 (
6

100
)

2

=> 50000 𝑋 
6

100
 𝑋 

6

100

R = 6.25 % 
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→

 ரூ 180000 க்கு 12% சதவீதம் ஆண்டுவட்டி வீதம் 2 ஆண்டுகளில் கிகடக்கும் கூட்டு 

வட்டிக்கும் தனி வட்டிக்கும் உள்ள வித்தியொசம் என்ன? 

=> 𝑃 (
𝑟

100
)

2

 

=> 180000 𝑋 
12

100
 𝑋 

12

100
 

=> 2592

 தனியொ ஒரு வியொபொரத்தில் ரூபொய் 12000 முதலீடு தசய்கிறொர்கள். இதற்கு 10% ஆண்டு 

தவட்டி வீதத்தில் கூட்டு வட்டி கிகடக்கும் எனில் இரண்டொம் ஆண்டு முடிவில் எவ்வளவு 

ததொகக இருக்கும் மூன்றொம் ஆண்டின் வட்டி என்ன 

1) 𝐴 = 𝑃 (1 +  
𝑟

100 
)

𝑛

 

= 12000 (1 +  
10

100 
)

2

 

= 12000 𝑋 
11

10
 𝑋 

11

10

 

மூன்றொம் ஆண்டின் வட்டி

A = 14526 

180 
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𝐼 =  
𝑃𝑁𝑅 

100

 

=  
14520 𝑋 1 𝑋 10

100
 

 ரூ 60000 என்ற ததொககயொனது 4%  வட்டி வீதத்தில் ஓர்  ஆண்டிற்கு கடனொக 

எடுக்கப்பட்டுள்ளது. ஆண்தடொன்றுக்கு வட்டி சசர்க்கும் முகறயில் அகரயொண்டிற்க்கு 

ஒருமுகற வட்டி சசர்க்கும் முகறயில் கணக்கிடப்பட்டொல் ததொககயின் வித்தியொசம் கொணக. 

𝑆𝐼 =  
𝑃𝑁𝑅 

100
=  

60000 𝑋 1 𝑋 4

100
 

ஆண்டுவட்டி 𝑆𝐼 = 2400

 

அகர ஆண்டு வட்டி 𝑃 = 60000

 

𝑅 = 2%

வித்தியொசம் ஆண்டு எனில் என எடுக்கவும் 

 மணி என்பவர் ஒரு வங்கியில்  ரூபொய் 24000  கடன்  வொங்கினொர் ஆண்டுக்கு 5% வட்டி 

வீதம் 1 ஆண்டுடில்   

 ஆண்டு ஒன்றுக்கு  வட்டி சசர்க்கும் முகறயில்  

 அகரயொண்டு ஒருமுகற வட்டி சசர்க்கும் முகறயில் கணக்கிடப்பட்டொல் ததொககயின்  

வித்தியொசம் கொண்க 

I = 1452 
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ஒரு ஆண்டிற்கு 𝑃 =
𝑃𝑁𝑅 

100

 

=  
24000 𝑋 1 𝑋 5

100
 

= 1200

 

𝑃 = 2400

 

அகரயொண்டு வட்டி 𝑅 = 2.5%

வித்தியொசம் = 1215 − 1200

= 15

  ஆண்டுகளுக்கொன வட்டி வீதங்கள் முகறசய 5%,  10%,  15% எனில் ரூ 

30000 க்கு  மூன்று ஆண்டுகளில் கிகடக்கும் கூட்டு வட்டி கொண்க .  

𝐴 = 𝑃 (1 +  
𝑅

100
)

𝑛

 

= 30000 𝑋 
105

100
 𝑋 

105

100
 𝑋 

105

100
 

 

𝐴 = 39847.5    
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 3 ததொடர்  ஆண்டுகலளின் வட்டி வீதங்கள் முகறசய 6%,  12%, & 24%  எனில் ரூ 

75000 க்கு 3 ஆண்டில் கிகடக்கும் தமொத்தத் ததொகககய கொண்க.  

𝐴 = 𝑃 (1 +  
𝑅

100
)

𝑛

 

= 75000 𝑋 (1 +   
6

100
 ) ( 1 +  

12

100
 ) (1 +   

24

100
 

= 75000 𝑋 ( 
53

50
)  𝑋 (

28

25
)  𝑋 (

31

25
) 

 ரூ 5200 என்ற ததொகக கூட்டு வட்டியில் தடபொசிட் தசய்யப்பட்டு 4 ஆண்டுகளில் 

இரட்டிப்பொகியுள்ளது.  16 ஆண்டுகளுக்கு பிறகு இந்தத் ததொகக என்ன? 

ஆண்டுகளில் இரட்டிப்பு

 ரூ 280 என்ற கூட்டு வட்டியல் தடபொசிட் தசய்யப்பட்டு ததொகக 5  ஆண்டுகளில் 

இரட்டித்துள்ளது.  15 ஆண்டுகள் கழித்து எவ்வளவு ஆகும் ? 

ஆண்டுகளில் இரட்டிப்பு
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 ரொஜ் ரூ 15000 ஐ ஆண்தடொன்றுக்கு தனிவட்டி வீதம் 15% வீதம் 3 ஆண்டுகளில் தசலுத்தக் 

கடன் வொங்கினொர்.  குமொர் அசத ததொகககய அசத கொலத்திற்கு ஆண்தடொன்றுக்கு  10  

கூட்டு வட்டி வீதம் கடன் வொங்கினொர் அதிக வட்டி தசலுத்துபவர் யொர்?  எவ்வளவு? 

ரொஜ் ரொஜ்

குமொர் குமொர்

ரொஜ் 

குமொர்

ன் ன் ன்

வித்தியொசம்

ரொஜ் அதிகம் தசலுத்துகிறொர் ரூ 

 தனிவட்டிக்கும் கூட்டுவட்டிக்கும் உள்ள வித்தியொசம் கொண்க  

 

ரூ ஆண்டு வட்டி வீதம் ஆண்டுகள்

 

ரூ ஆண்டு வட்டி வீதம் ஆண்டுகள்
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𝐶𝐼 − 𝑆𝐼 = 𝑝 (
𝑟

100
) 2 (3 +

𝑟

100
)

8000 (
4

100
×

4

100
) (3 +

4

100
)

 தொரொ ரூபொய் 120000  ஐ  ஒரு வியொபொரத்தில் முதலீடு தசய்கிறொர் இதற்கு 5% ஆண்டுக்கு 

ஒருமுகற வட்டி சசர்க்கும் முகறசய கூட்டு ஒட்டி கிகடக்கும் எனில்  

 இரண்டொம் ஆண்டு முடிவில் தபயரில் எவ்வளவு இருக்கும்   

 மூன்றொம் ஆண்டு வட்டி என்ன? 

 𝐴 = 𝑃 (1 +  
𝑅

100
)

𝑛

= 120000 (1 +  
5

100
)

2

𝑋 
21

20
 𝑋 

21

20

 

𝑃 (1 +  
𝑅

100
)

𝑛
132300

5

100
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 ஒரு கடந்ததொகக  மீது இரண்டு ஆண்டுகளில் 12% ஆண்டு வட்டி வீதம்  இரண்டு 

ஆண்டுகளில் கிகடக்கும் கூட்டு வட்டிக்கும், தனிவட்டிக்கும்  உள்ள வித்தியொசம் 259.2 

எனில்  அத்ததொகக என்ன? 

வித்தியொசம்

 13 1/3% ஆண்டுக்கு வட்டியில் கொலொண்டிற்க்கு ஒருமுகற வட்டிக்  கணக்கிடப்பட்டொல் 

எத்தகன ஆண்டுகளில் ரூ 27,000 ஆனதுரூ  29,791 ஆக மொறும்? 

𝐴 = 𝑃 [1 +
1

4
(

𝑟

100
)]

4𝑛

29791 = 27000 [1 +
1

4
(

40/3

100
)]

4𝑛

29791

27000
= [1 +

40

12 ×100
]

4𝑛
[1 +

1

30
]

4𝑛

(
31

30
)

3
= 𝑃 [

31

30
]

4𝑛

 ஒரு அசலொனது  கூட்டு வட்டி முகறயில் இரண்டு ஆண்டுகளில் அசதசபொன்று 1.96 

மடங்குகிறது எனில் வட்டி வீதம் கொண்க. 
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𝐴 = 𝑃 (1 +
𝑟

100
)

𝑛

1.96 𝑝 = 𝑃 (1 +
𝑟

100
)

𝑛

1.96 𝑝 = 𝑃 (
100+ 𝑟

100
)

2 196

100
(

100+ 𝑟

100
)

2

(
4

10
)

2

(
100+ 𝑟

100
)

2

 தசன்கன மொநகரத்தின் மக்கள் ததொககயொனது ஆண்டிற்கு 5% என்ற வீதத்தில் குகறந்து 

வருகிறது 2017 ஆம் ஆண்டு இறுதியில் மக்கள் ததொககயொனது 400000 எனில் 4 

வருடத்திற்குப் பின் மக்கள் ததொகக என்ன? 

𝐴 = 𝑃 (1 −  
𝑟

100
)

𝑛

 

𝐴 = 400000 (1 −  
5

100
)

4

 

𝐴 = 400000 ( 
75

100
)

4
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 முதுமகல புலிகள் கொப்பதில் புலிகளின் எண்ணிக்கக அணிந்த ஐந்து சதவீதம் என்ற 

வீதத்தில் ஒவ்தவொரு ஆண்டும் அதிகரித்து வருகிறது தற்சபொது உள்ள புலிகளின் 

எண்ணிக்கக 1098 எனில் மூன்று வருடத்திற்கு முன் புள்ளிகளின் எண்ணிக்கக என்ன 

=  
𝑝

[1+
𝑅

100
]𝑛

1098

(1+
5

100
)2 

1098

(
105
100) 2

= 1098 × (
100

105
) 3 

1098 ×
20

21
×

20

21
×

20

21

 ரூபொய் 100000 ஆனது 20% ஆண்டு கூட்டு வட்டி  வீதம் ஒரு வங்கியில் 27 

மொதங்களுக்கு கவப்புத் ததொககயொகச்  தசலுத்தப்படுகிறது அவர் இறுதியில் தபரும் 

ததொகக எவ்வளவு? 

𝐴 = 𝑃 (1 +
𝑟

100
)

𝑛

(1 +
𝑟/4

100
)

4𝑛

20

4
= 5%

100000 ×
20

100
= 20000

120000 ×
20

100
= 24000

144000 ×
5

100
= 7200
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தமொத்தததொகக  

 கூட்டு வட்டி வீதத்தில் முதலீடு தசய்த ஒரு குறிப்பிட்ட ததொககயொனது 3  ஆண்டுகளில் ரூ 

2000 ஆகவும்  5 ஆண்டுகளில் 2420ரூபொய் ஆகும் மொறுகிறது எனில் வட்டி வீதம் 

என்ன? 

2000 =  𝑝 (1 +
𝑟

100
)

3

→ (1)

2420 =  𝑝 (1 +
𝑟

100
)

5

→ (2)

2

1
=

 𝑝 (1 +
𝑟

100)
5

 𝑝 (1 +
𝑟

100)
3 =

2420

2000

  (1 +
𝑟

100
)

2

=
2420

2000

  (1 +
𝑟

100
)

2

=
121

100

1 +
𝑅

100
=

121

100

100 +
𝑅

100
=

11

10

100 + 𝑅 = 100 ×
11

10
= 110
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 15% ஆண்டு வட்டியில் 3 ஆண்டுகளுக்குக் கிகடத்த தனி வட்டிக்கும் கூட்டு வட்டிக்கும் 

இகடசய உள்ள வித்தியொசம் ரூ 1275.75 எனில் அசகலக் கொண்க. 

𝑝 = (
𝑟2

100
) (

𝑟 + 300

100
) = 𝐶𝐼 − 𝑆𝐼

𝑝 (
15

100
×

15

100
) (

15+300

100
)

𝑝 (
3 × 3

20 × 20
) =

1275.75 × 100

315

𝑝 (
9

400
)  =

1275.75

315

 ரூ .8,000க்கு 7 சதவீத வட்டி வீதம் ஒரு வருடம் 6 மொதத்திற்கொன தனி வட்டி கொண்க. 

 ரூ.6,750 க்கு 219 நொட்களுக்கு 10% வட்டி வீதம் தனி வட்டிகய கொண்க. 

 ரூ.10 ,950 என்ற அசலுக்கு 42 நொட்களில் ஆண்டிற்கு 10% வட்டி முகறயில் கிகடக்கும் 

வட்டி எவ்வளவு? 

 ஒரு குறிப்பிட்ட அசலொனது 8% வட்டி வீதத்தில் எத்தகன ஆண்டுகளில் மூன்று மடங்கொகும் 

என கொண்க. 

வருடங்கள் வருடங்கள் வருடங்கள் வருடங்கள்
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 ஒரு குறிப்பிட்ட அசலொனது ஆண்டிற்கு 8% வட்டி வீதத்தில் மூன்று மடங்கொ ஆவதற்கு 

பிடிக்கும் கொலம். 

வருடங்கள் வருடங்கள் வருடங்கள் வருடங்கள்

 ஒரு குறிப்பிட்ட ததொககயொனது எத்தகன வருடங்களில் 8% தனி வட்டி வீதத்தில் மூன்று 

மடங்கொக அதிகரிக்கும். 

வருடங்கள் வருடங்கள் வருடங்கள் வருடங்கள்

 ரூ.4000 ஆனது நொன்கு ஆண்டுகளில் ரூபொய் 5000 ஆகிறது எனில் கணக்கிடப்பட்ட தனி 

வட்டி விகிதம் யொது? 

 ரூபொய் இரண்டொயிரத்திற்கு 2 ஆண்டுக்கு தனி வட்டி ரூ. 120 எனில் ஆண்டிற்கு வட்டி வீதம் 

எவ்வளவு? 

 16 மொதங்களுக்கு முதலீடு தசய்யப்பட்ட அசல் ரூ.7,000 க்குப் தபறப்பட்ட வருடொந்திர 

சரொசரி வட்டி ததொகக Rs.1,680  ஆண்டில்  ஆண்டு வட்டி சதவீதம் என்பது, 

http://www.mntfreeias.com/


 

36 

  

 
 

 ஆண்டு வட்டி வீதம் 2% வீதம் 3 ஆண்டுக்கு தனிப்பட்ட ரூபொய் 300 கிகடக்கும் எனில் 

அசகல கொண்க. 

 ஒரு ததொககயின் தனி வட்டி மூன்று ஆண்டுக்கு ரூ.235.20 சமலும் வட்டி மீது 14 சதவீதம் 

எனில் அத்ததொகக மதிப்பு என்ன? 

 வருடத்திற்கு 7 1/2 % வட்டி வீதத்தில் ஏப்ரல் 9, 2010 முதல் ஜூன் 9, 2010 வகரயிலும் ரூ. 

1,000கொன தனி வட்டி யொது? 

 ரொகுல் 7. 6. 2006 அன்று ரூ.4000 கடனொக தபற்று அதகன 19. 8 .2006 அன்று 

திரும்ப தசலுத்தினொர் 5% வட்டி கணக்கிடப்பட்டொல் அவர் தசலுத்திய ததொகக எவ்வளவு 

 ரூ .16,800 க்கு 9 மொதங்களில் ஆண்டிற்கு ஆறு 6 1/4 சதவீத வட்டி வீதப்படி கிகடக்கும் 

தனி வட்டி யொது? 

 ரூ.10 க்கு 4 மொதத்திற்கு மொதம் ரூபொய் மூன்று கபசொ தனி வட்டி வீதப்படி தனிப்பட்ட 

ஆனது, 

http://www.mntfreeias.com/


 

37 

  

 
 

 ஒரு குறிப்பிட்ட ததொககயொனது 15 வருடங்களில் இரட்டிப்பொவதற்கு எளிய வட்டி விகிதம் 

என்ன? 

 ஒரு ததொககயொனது தனிவட்டி முகறயில் 10 வருடத்தில் இரட்டிப்பொக வட்டி வீதம் என்னவொக 

இருக்க சவண்டும். 

 ஒரு ததொகக 24 ஆண்டுகளில் தனிவட்டி விதத்தில் நொன்கு மடங்கு ஆகிறது எனில் வட்டி 

வீதம் என்ன எவ்வளவு? 

 ஒரு குறிப்பிட்ட சில சநரத்தில் 15 % வட்டி வீதத்தில் எத்தகன ஆண்டுகளில் நொன்கு 

மடங்கொகும்? 

வருடங்கள் வருடங்கள் வருடங்கள் வருடங்கள்

 ஒருஅசலொனது 3 வருடத்தில் 7/6 மடங்கொக ஆகும் எனில் அதன் வட்டி விகிதம் எவ்வளவு?  

 ஒருவர் ஆண்டுவட்டி 4% சதவீதம் எனில் ரூபொய் 50,000 வங்கியில் இருந்து கடனொகப் 

தபறுகிறொர் ஆண்டுக்கு ஒரு முகற வட்டி கணக்கிடப்பட்டொல் இரண்டு ஆண்டுகள் கழித்து 

அவர் கட்ட சவண்டிய கூட்டு வட்டியொனது? 
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 ரூ.50,000 அசலுக்கு 16% வட்டி வீதத்தில் இரண்டு ஆண்டுகளில் கூட்டு வட்டி எவ்வளவு? 

 ஒரு ததொககக்கு அடுத்தடுத்த ஆண்டுகளுக்கு முகறசய 10 சதவீதம் மற்றும் 12 சதவீத 

வட்டி விகிதத்தில் ரூபொய் 9000  இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு ததொடர்வட்டி எவ்வளவு? 

 ஆண்டிற்கு 5 சதவீதம் என்ற கூட்டி வட்டியில் இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு அதலக்ஸ் என்பவர் 

ரூபொய் 8000 நிரந்தர கவப்பு திட்டத்தின் முதலீடு தசய்கிறொர் அந்த முதலீடு முதிர்வகடயும் 

தபொழுது அதலக்ஸ் தபரும் ததொகக யொது? 

 அகர ஆண்டுக்கு ஒருமுகற வட்டி அசலுடன் சசர்க்கப்பட்டொல் ரூ.8000 க்கு ஆண்டு வட்டி 

வீதம் 10% படி, 18 மொதங்களுக்கு பின் இறுதி கூட்டு ததொகக எவ்வளவு? 

 20% கூட்டு வட்டி விகிதத்தில் கவக்கப்பட்ட ஒரு ததொகக இரு மடங்கொக ஆவதற்கு மீச்சிறு 

முழு ஆண்டுகள்  எவ்வளவு? 

 கொலொண்டுக்கு ஒரு முகற வட்டி கணக்கிடப்பட்டொல், ரூபொய் ஆயிரத்திற்கு 4 சதவீத கூட்டு 

வட்டி வீதத்தில் பத்து ஆண்டுகளில் கிகடக்கும் கூட்டு வட்டி எவ்வளவு? 
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 ரூ. 1,200க்கு அசலுக்கு இரண்டு ஆண்டுகளில் ரூ.1,348.32 ததொகக கிகடக்கப்தபற்றொல் 

ஆண்டுக்கு கூட்டு வட்டி வீதத்கத கொண்க. 

 ஆண்டு கூட்டு வட்டி முகறயில் இரண்டு ஆண்டுகளில் அசல் ரூ.640 ஆனது ரூ. 774.40 

ஆக கிகடக்கப்தபற்ற ஆண்டுக்கு வட்டி வீதம் என்ன? 

 ரூ.640 அசலொனது இரண்டு ஆண்டுகளில் எந்த கூட்டு வட்டி வீதத்தில் ரூ. 774.40 கூட்டு 

வட்டி ஆனது வருடத்திற்கு ஒருமுகற கணக்கிடப்படுகிறது, 

 ஆண்டு கூட்டு வட்டியில் என்ன சதவீதத்தில் ரூ. 640 ஆனது இரண்டு ஆண்டுகளில் ரூபொய் 

 ஆகும். 

 ரூ.640 இரண்டு ஆண்டுகளில் கூட்டுத் ததொகக ரூ.774.40 ஆகும் கூட்டு வட்டி வீதம் 

கொண்க. 

 அகர ஆண்டுக்கு ஒருமுகற வட்டி கூட்டு முகறகள் ரூ.24,000 ஆண்டுக்கு 10% வட்டி 

வீதம் 1 1/2 ஆண்டுகளில் கிகடக்கும் கூட்டு வட்டி யொது? 
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 ஆறு மொதத்திற்கு ஒருமுகற வட்டி கணக்கிடப்பட்டொல் ரூ.24,000  க்கு 1 1/2 ஆண்டு 

கொலத்திலும் 10% வட்டி விகிதத்தில் கிகடக்கும் கூட்டு வட்டி என்ன? 

 ரூ.1,000 க்கு ஆண்டுக்கு 15% வட்டி விகிதத்தில் 2 ஆண்டுகள் மற்றும் 4 மொதத்திற்கொன 

கூட்டு வட்டிகய கணக்கிடுக. 

 வருட கூட்டு வட்டி 20 சதவீதமொக இருக்கும்சபொது கொலொண்டு வட்டி விகிதத்தில் 

கணக்கிடப்படுகிறது சநற்று 16 ஆயிரத்திற்கு 9 மொதங்களுக்கு கிகடக்க எவ்வளவு 
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